

## Csongrád Város Polgármesterétől

Száma: REF/ 5 - 1 /2025.

Témafelelős: Tóth Irén

### ELŐTERJESZTÉS

#### Csongrád Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 2025. január 30 – ai. ülésére

**Tárgy:** Javaslat a 131/2008.(V.23.) önkormányzati határozat módosítására, 2. pontjának visszavonására.

#### **Tisztelt Képviselő-testület!**

Csongrád Városi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2008. május 23-ai ülésén megtárgyalta Csongrád Város Település Egészségtervét. A 131/2008. (V.23.) önkormányzati határozatával elfogadta a település egészségtevében megfogalmazott betegségek megelőzésére és az egészséges életmódra való ösztönzés irányelveit. A fenti határozat 2. pontjában úgy döntött, hogy 2008. június 01. napjától Csongrád város közigazgatási területén lakóhellyel rendelkező 40 év alatti életkorú személyek részére a Csongrádon végzett tüdőszűrés költségét átvállalja. A prevenció szakmai indoklása: Magyarország világviszonylatban első helyen áll a tüdő rosszindulatú daganatai miatti halálozás terén. A tüdőrák az esetek többségében sokáig tünetmentes, ezért rendszeres szűrővizsgálaton való részvétel nélkül többnyire csak előrehaladott, már nem műthető szakaszban fedezik fel.

A tüdőszűrés lehetőséget biztosít az akár halálos kimenetelű tüdőrák korai diagnosztizálására, mert a daganat korai jelei a mellkasröntgen-felvételen jól felismerhetők. A betegség természete miatt az időben felállított diagnózis a sikeres kezeléshez vezet. Fontos tudni, hogy a tüdőszűrés önmagában nem ad biztos diagnózist, arra alkalmas, hogy felderítse, kell-e további vizsgálatokat végezni.

A tüdőszűrés igénybevételéért a társadalombiztosítással rendelkező személynek is fizetnie kell, kivéve, ha a vizsgálatra kötelezően elrendelt szűrővizsgálat keretében, korhoz kötött szűrővizsgálat keretében kerül sor, a 40 év alatti lakosok térítéssel vehetik igénybe a szűrést.

Az egyes foglalkozásoknál évente kötelező tüdőszűrés elvégzéséért 40 éves kor alatt jogszabályban meghatározott összeget kell fizetni, amelyet a kapott számla alapján a munkáltató megtérít a munkavállalónak. 40 év felettiiek számára a vizsgálat évente egyszer ingyenes; a részvétel önkéntes alapú, beutaló nem szükséges.

A tüdő szűrővizsgálatának a költsége 1700Ft. A szűrővizsgálatot a Dr. Szarka Ödön Egyesítet Egészségügyi és Szociális Intézmény végzi el. Az Intézmény a számlát Csongrád Városi Önkormányzat felé kiállítja, melyet az Önkormányzat megtérít az Intézmény részére. 2024 évben 34 fő részére térítette meg az Önkormányzat a tüdőszűrő költségét, összesen 57 800 Ft. értékben.

A Dr. Szarka Ödön Egyesített Egészségügyi és Szociális Intézmény Egészségfejlesztési Irodát, (EFI-t) működtet. Az Iroda munkájának keretein belül rendszeresen kerülnek megrendezésre egészségnapok, melynek programjain a lakosság ingyenes szűrővizsgálatokon, egészség állapot felméréseken, szakorvosi tanácsadásokon vehet részt. A programok a lakosság teljes korcsoportjára nézve nyitottak, ingyenesek, mindenki számára elérhetőek, látogatottságuk kiemelkedő.

Kérem, a Tisztelt Képviselő-testületet az előterjesztés megvitatására és a határozati javaslat elfogadására.

## **HATÁROZATI JAVASLAT**

Csongrád Városi Önkormányzat Képviselő-testülete megtárgyalta a „Javaslat a 131/2008. (V.23.) önkormányzati határozat módosítására, 2. pontjának visszavonására” tárgyú előterjesztést és az alábbi döntést hozza:

Csongrád Városi Önkormányzat a 131/2008.(V.23.) önkormányzati határozat 2 pontját visszavonja. Támogatja az egészséggel kapcsolatos öngondoskodásra való törekvést az egyének, családok a közösségek számára, és az EFI. munkáját.

Felelős: Tóth Irén intézményvezető

Határidő: 2025.02.01.

Erről jegyzőkönyvi kivonaton értesítést kap:

1. Képviselő-testület tagjai
2. Egészségügyi referens és általa az érintettek

Csongrád, 2025. január 23.

Bedő Tamás  
polgármester